

高清电子警察全程抓拍给力 站外上客的中巴司机这下没话说了

海曙交警和运政联合执法,一小时查处4辆违规车辆

□记者 徐叶 通讯员 石奇峰

“你怎么就看到我上客了？”中巴司机很强硬地与运政工作人员理论,结果等工作人员告知,电子警察已经抓拍到违规上客过程时,顿时说不出话来。昨天早上,海曙交警和运政联合执法,使用高清电子警察抓拍中巴车站外上客的动态过程,并以此为依据高效查处违法行为,一个小时里就查处了4辆违规中巴车。

站外上客现象十分普遍

昨天早上8点不到,记者来到柳汀街与马园路交叉口。此时交通已十分繁忙,每隔五六分钟就有一辆中巴车从中巴南站发出。

记者在路口看到,这些中巴车出站后速度缓慢,还有中巴车拉开车门,售票员站在车门口,举着“宁海”的线路牌不断张望。

早上8点20分,一辆中巴车从马园路拐弯至柳汀街后,便在路口西北侧短时停靠,几名拉行李的路人迅速上车。该车在此停靠后继续往西,在市妇儿医院大门对面的公交站点又这样停了一次。

记者发现,几乎所有的中巴车出站后都有类似的举动,是否违法只是取决于公交站点附近是否有乘客等待。

可以看到,出站时,这些荷载18人的中巴车内只坐寥寥几人,售票员就会开门朝路边和公交站点张望揽客。

站外上客有安全隐患更增加交通负担

按照浙江省道路运输条例规定,中巴车是不允许在未批准的站点停靠,中心城区的公交站点也是不允许停靠的。

记者看到,市妇儿医院站就有20条公交线路经过,一两分钟内就有多辆公交车停靠。中巴车随意停靠上客,增加了该路段的交通负担。

“柳汀街是主干道,早晚高峰车流量非常大,进出妇儿医院的车辆又非常多。”海曙交警大队汪警官说,中巴车体形较大,发车间隔短,偏爱在公交站点

耗时候客,容易导致路口交通拥堵。

据海曙运政工作人员介绍,从中巴南站发出的中巴车主要有奉化、宁海两条线路。其中往来宁海的中巴车就有50多辆,一般情况下,每隔五六分钟就有一班车子发出。

这些车在站外上客,对乘客也是非常不负责任的。“站内买票上客,行李都是要过安检的,而在站外上客这种检查就形同虚设。”工作人员董先生说,如果乘客携带了危险物品,安全隐患就非常大了。

记者发现,好几名被拦下的中巴司机只是觉得这种做法“不合规矩”,并不认为是违法,他们下车后还会先问运政工作人员是否有自己违法的确凿证据,不过等执法人员拿出电子警察抓拍的现场录像时,都说不出话来了。

交警和运政联合执法效果明显

昨天早上8点半,一辆开往宁海的中巴车站外上客被拦下。经运政执法人员核实,车上乘客一共有6人,其中站外上客1人,与高清摄像头抓拍的违法情况吻合。

按照浙江省道路运输条例规定,执法人员对车辆的道路运输证予以暂扣,并开出相应处罚通知单,要求中巴司机择日前往违法处理中心接受处理。在接下来的一个小时里,还有3辆中巴车因为同样的违规行为被查扣。

按照规定,中巴车不按批准站点停靠的,一次性可罚款1000元—3000元。“具体处罚多少,视中巴车违法程度轻重酌情而定,比如是否是累犯等。”海曙运政王先生说,平日里运政以路面巡逻为主,对这类

违法行为采集证据的难度较大。

相比之下,交警部门对这种行为也有执法尴尬,平日查到这类违法只能以“临时违停”对中巴车作一次50元的处罚,处罚的力度非常小。

“堂而皇之违法,又不会被记分,所以见到交警也不怕。”海曙交警大队石警官说,但是交警部门的优势是记录违法的动态过程。一旦联合执法,整治力度就比较大了。

整治站外上客还需要乘客多配合

据了解,中巴车一开始产生主要是照顾交通相对不方便的农村和不通公交车的乡村地区,按照规定,这些车驶出中心城区后,就能在公交车站停靠上客,以补充公共交通力量的不足。

按照中巴司机的说法,随着交通日渐便利,乘坐中巴车的乘客越来越少,能赚取的利润也相对变薄,为了维持收益,中巴车就“不惜违法”站外上客。

海曙运政工作人员表示,随着交通方式的多样化,中巴车确实有走“下坡路”的趋势,但这是市场规律所致,不能成为违法的借口。

中巴司机的说法,其实是将违法责任推给乘客。“其实这是个恶性循环。”工作人员说,站内客人不多就到站外拉客,而乘客见站外也能上客,便贪图便利不进站。

为此,执法人员也希望乘坐这些中巴车的乘客多多配合,以后不要在附近公交站点候车,请一律进站买票上车。据了解,海曙交警和运政将在很长一段时间内,不定期联合执法,对站外上客违法行为予以严惩。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

释放更强动力

2015款新桑塔纳 1.4T澎湃动力+DSG七速双离合



徐峥
品牌形象代言人

真品质 新进界

强者更强动力,只有强劲的动力。2015款新桑塔纳升级上1.4T涡轮增压发动机,与DSG七速双离合变速箱完美结合,让澎湃动力与流畅操控默契同行,带你以前所未有的激情驾驭前方。

New Santana 新桑塔纳
走遍天下都不怕

宁波大众 0574-86061111
兴宁大众 0574-56152284
宁波携手 0574-86000000

保富丽宾 0574-81056666
宁波尚汽 0574-87622555
宁波尚让 0574-87116888

宁波联通 0574-20059111
宁波华昌 0574-65758000
宁波新通 0574-83526777

慈溪 海 0574-53261900
慈溪众通 0574-53526666
奉化源深泰 0574-88662211

C-NCAP

中国新车评价规程管理中心
CHINA NEW CAR EVALUATION CENTER

★★★★★

使用微信扫描二维码,即
刻关注上海大众汽车大公
众微信号公众账号,获得最
新资讯以及更多服务体验



Das Auto.